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Οι ηγέτες Σερβίας, Κούβας και Βενεζουέλας είχαν 
συνάντηση στη Μόσχα με τον Πατριάρχη Κύριλλο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Με τους ηγέτες της Σερβίας, της Κούβας και της Βενεζουέλας 
συναντήθηκε στην έδρα του Πατριαρχείου Μόσχας, ο 
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος. 
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Ο Πρόεδρος της Σερβίας, Αλεξάνταρ Βούτσις, της Κούβας, Μιγκέλ Ντίαζ-
Κανέλ Μπερμούδες, και της Βενεζουέλας, Νικολάς Μαδούρο, βρίσκεται στη 
Μόσχα κατόπιν πρόσκλησης του Ρώσου Προέδρου, Βλαντιμίρ Πούτιν, προκειμένου 
να συμμετάσχουν στις εκδηλώσεις για την Ημέρα της Νίκης – 9 Μαϊου – που 
εορτάζονται στη ρωσική πρωτεύουσα με αφορμή τη συμπλήρωση 80 ετών από τη 
λήξη του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου.

“Η Σερβία είναι πάντα μαζί μας”
Κατά τη συνάντηση με τον Πρόεδρο Βούτσιτς ο Ρώσος Προκαθήμενος αναφέρθηκε 
στους ισχυρούς ιστορικούς δεσμούς που συνδέουν τους δύο λαούς. 
“Δεν μπορεί να ειπωθεί ότι ο κόσμος γίνεται πιο ήρεμος – μπορεί να γίνεται 
πλουσιότερος, πιο σίγουρος για τον εαυτό του, αλλά κάθε άλλο παρά ήρεμος. Και 
ως εκ τούτου, οι σχέσεις με αδελφικές χώρες όπως η Σερβία αποτελούν πολύ 
σημαντικό παράγοντα για τη Ρωσία. Και αυτός δεν είναι μόνο ένας παράγοντας 
που συνδέεται με μια ορισμένη ομοφωνία, συμπεριλαμβανομένης της επίλυσης 
πολιτικών ζητημάτων – θέλω να το λέω ξανά και ξανά: οι Σέρβοι αδελφοί είναι 
πραγματικά αδελφοί μας. Όλη η ιστορία των σχέσεών μας το μαρτυρεί αυτό”, είπε.



Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην πρόσφατη επίσκεψη του Πατριάρχη Σερβίας στη 
Μόσχα. “Είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε τόσο πανορθόδοξα ζητήματα όσο 
και τις διμερείς μας σχέσεις. Καταθέσαμε ότι οι σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών 
μας κατέχουν ξεχωριστή θέση στο πεδίο των ορθόδοξων σχέσεων. Είμαστε πάντα 
μαζί, στηρίζουμε ο ένας τον άλλον και βοηθάμε ο ένας τον άλλον. Αυτή η 
αλληλεγγύη, η οποία πηγάζει από την πολιτιστική και πνευματική μας κοινότητα, 
από την ιστορία μας, εξακολουθεί να αποτελεί σημαντικό παράγοντα σήμερα, 
συμπεριλαμβανομένων των διορθόδοξων σχέσεων, συμβάλλοντας στη διατήρηση 
της ενότητας των Ορθόδοξων Εκκλησιών”.



Όπως σημείωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος, η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία 
συμμερίζεται τη θλίψη και την ανησυχία για την κατάσταση στο Κοσσυφοπέδιο και 
τα Μετόχια, τονίζοντας: “Σε αυτό το θέμα, η Ρωσική Εκκλησία είναι πάντα με την 
Σερβική Εκκλησία, με τον σερβικό λαό. Και επειδή αυτό το θέμα συνεπάγεται μια 
ορισμένη ένταση στις διεθνείς σχέσεις και αντιλαμβανόμαστε ότι μπορεί να έχει 
δύσκολες πολιτικές συνέπειες, ευχόμαστε ειλικρινά (και θα κάνουμε ό,τι είναι 
δυνατόν από την πλευρά μας) να αφαιρεθεί αυτό το θέμα από την ημερήσια 
διάταξη των διεθνών σχέσεων ως θέμα που πραγματικά αντιπροσωπεύει κίνδυνο, 
ώστε να επικρατήσει η δικαιοσύνη, ώστε ο αδελφός σερβικός λαός να μην θρηνεί 
για την κατάσταση σε αυτόν τον ιστορικό τόπο για αυτόν και τη Σερβική 
Εκκλησία”. 



Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Σερβίας Αλεξάνταρ 
Βούτσιτς εξέφρασε τη χαρά του για την ευκαιρία να συναντηθεί και να 
επικοινωνήσει με τον Πατριάρχη Μόσχας και του μετέφερε τους αδελφικούς 
χαιρετισμούς του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου, σημειώνοντας ότι η 
επίσκεψη στη Μόσχα και οι συναντήσεις που πραγματοποιήθηκαν εκεί με τον 
Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και τον Πρόεδρο Πούτιν άφησε 
τις καλύτερες εντυπώσεις στον κ.κ. Πορφύριο.

Διαβάστε επίσης: Ο Πρόεδρος της Σερβίας απένειμε στον Πατριάρχη 
Μόσχας το παράσημο της Δημοκρατίας της Σερβίας

Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Κούβας
Συνάντηση είχε εχθές στη Πατριαρχική Κατοικία στη Μονή Ντανίλοφ και με τον 
Πρόεδρο της Κούβας, ο Πατριάρχης Μόσχας.

“Γνωρίζετε πόσο βαθύ σεβασμό έδειχνε ο σοβιετικός λαός προς την Κούβα. Αυτό 
δεν οφειλόταν μόνο στο ότι το Κομμουνιστικό Κόμμα ήταν το κυβερνών κόμμα στη 
χώρα μας εκείνη την εποχή, αλλά και στο ότι ο ηρωισμός του κουβανικού λαού 
προκάλεσε μεγάλη συμπάθεια. Η Κούβα έδωσε το παράδειγμα του πώς μια μικρή 
χώρα και ο λαός της μπορούν να υπερασπιστούν την εθνική τους τιμή, την 
αξιοπρέπεια και την κατανόησή τους για την αλήθεια”,
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είπε προς τον Μιγκέλ Ντίαζ-Κανέλ Μπερμούδες, ο Ρώσος Προκαθήμενος αμέσως 
μετά το καλωσόρισμα.

Ο Πατριάρχης Μόσχας αναφέρθηκε στις επαφές του με τους ηγέτες της Κούβας 
όλα αυτά τα χρόνια, συμπεριλαμβανομένων των συνομιλιών με τον Φιντέλ Κάστρο, 
τον Ραούλ Κάστρο και των προηγούμενων συναντήσεων με τον Μιγκέλ Ντίαζ-
Κανέλ Μπερμούδες, ενώ εξέφρασε την ευγνωμοσύνη για τις συνθήκες που 
επικρατούν στους Ορθόδοξους στην Κούβα.

Ο Πατριάρχης Μόσχας μίλησε επίσης για τη συνάντησή του με τον Πάπα 
Φραγκίσκο το 2016 στο Διεθνές Αεροδρόμιο της Αβάνας, σημειώνοντας ότι αυτό 
το επεισόδιο μαρτυρά, μεταξύ άλλων, τη σημασία της Κούβας. “Η Κούβα έπαιξε 
σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ του Ορθόδοξου κόσμου και 
του Καθολικού κόσμου, μεταξύ της Εκκλησίας μας και της Καθολικής Εκκλησίας. 
Κρατάω στην καρδιά μου την ευγνωμοσύνη τόσο στην κουβανική ηγεσία όσο και 
στον κουβανικό λαό για τις συνθήκες και την ατμόσφαιρα υπό την οποία 
πραγματοποιήθηκε αυτή η σημαντική συνάντηση”, είπε.



Ο Πατριάρχης Μόσχας εξέφρασε την ελπίδα για την περαιτέρω ανάπτυξη των 
φιλικών σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Κούβας προς όφελος και των δύο χωρών.

Από την πλευρά του ο Κουβανός Πρόεδρος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Μόσχας 
για την υποδοχή και αναφέρθηκε στους δεσμούς μεταξύ των δύο χωρών.



Η συνομιλία με τον Νικολάς Μαδούρο
Για τις σχέσεις της Ρωσίας με τη Βενεζουέλα και τους ισχυρούς δεσμούς των δύο 
λαών εδώ και δεκαετίες, αναφέρθηκα ο Πατριάρχης Μόσχας κατά τη συνάντηση 
την οποία είχε στη Μονή Ντανίλοφ με τον Πρόεδρο της Βενεζουέλας, Νικολάς 
Μαδούρο.

Ο Ρώσος Προκαθήμενος έκανε λόγο για κοινή πορεία των δύο λαών οι οποίοι 
δέχονται εξωτερικές πιέσεις. “Παρά την πίεση, τόσο οι Ρώσοι όσο και οι 
Βενεζουελανοί συνεχίζουν να υπερασπίζονται το δικαίωμά τους στην ανεξάρτητη 
ανάπτυξη, να αγωνίζονται ενάντια στις εκδηλώσεις εξωτερικής επιθετικότητας 
και την επιβολή πολιτικών συμφερόντων από άλλες χώρες”, είπε.

Ο Πατριάρχης Μόσχας εξέφρασε επίσης την ελπίδα ότι η τρέχουσα επίσκεψη του 
Προέδρου της Βενεζουέλας στη Μόσχα “θα αποτελέσει ένα πολύ σημαντικό 
κίνητρο για την περαιτέρω ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των χωρών και των 
λαών μας”, όπως είπε.



Η Ρωσία έχει μια μεγάλη ιστορία, στην οποία υπήρξαν πολλοί αγώνες, αλλά πάντα 
επέδειξε διαχρονικές αξίες, σημείωσε Νικολάς Μαδούρο, εκφράζοντας την ταύτισή 
του με τις απόψεις του Πατριάρχη Κύριλλου. “Η Ρωσία έχει ήδη κάνει μια τεράστια 
συμβολή στην ανάπτυξη ολόκληρης της ανθρωπότητας και θα κάνει μια ακόμη 
μεγαλύτερη συμβολή στο μέλλον. Θαυμάζουμε την ιστορία της”, είπε.



“Με τα χρόνια, έχουμε καταφέρει να οικοδομήσουμε υποδειγματικές σχέσεις. Τις 
τελευταίες δυόμισι δεκαετίες, έχουμε δει τη Ρωσία να γίνεται για άλλη μια φορά 
παγκόσμια δύναμη και να τα πετυχαίνει όλα αυτά μόνη της. Και αγωνιστήκαμε για 
την ανεξαρτησία μας στο πλαίσιο της Νότιας Αμερικής. Και σήμερα υπάρχει η 
υψηλότερη εμπιστοσύνη μεταξύ μας, βαδίζουμε στον ίδιο δρόμο, μοιραζόμαστε 
κοινές αξίες. Διατηρούμε την πολιτιστική ταυτότητα των περιοχών μας, των 
χωρών μας. Ως πραγματικά παγκόσμια δύναμη, η Ρωσία είναι μια χώρα που μπορεί 
να αλληλεπιδρά με οποιαδήποτε άλλη χώρα με βάση τις αρχές της ισότητας και 
του σεβασμού, ανεξάρτητα από το πόσο μεγάλες ή μικρές είναι αυτές οι χώρες. Ο 
κόσμος ήταν μονοπολικός, τώρα δεν είναι”, ανέφερε ο Μαδούρο.




